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 أحد الموضوعین الآتیین:على المترشح أن یختار 
 الموضوع الأول

 نقاط) 04التمر�ن الأول :(
 أجب �صح�ح أو خطأ مع التعلیل

 حیث I) ق�مة التكامل 1
1

0

ln( 1)I x dx= 1تساوي  ∫+ ln 4− + . 

]حلا للمعادلة  x) إذا كان العدد الصح�ح 2 ]2 2 6x x+ ]فإن  ≡ ]2 6x ≡ . 

3 (( )nU  متتال�ة معرفة على ∗ :بln( 2) ln( 1)nU n n= + − 1فإن: + 2
2... ln

2n
nU U U + + + + =  

 
 . 

4 (g  1هو الحل الخاص للمعادلة التفاضل�ة ' 0y y+ + ln)حیث  = 2) 0g )هو  = ) 1 2 xg x e −= − − . 
 )نقاط 04: (الثاني التمر�ن

4نعتبر المعادلة  13 7...( )x y E− )ذات المجهول  = ; )x y  حیثx  وy  عددان صح�حان 
)أول�ان ف�ما بینهما ثم بین أن المعادلة  13و 4تحقق أن العددین  -) أ1 )E  تقبل حلولا. 
0عین الحل الخاص  -ب       0( ; )x y  للمعادلة( )E  :0الذي �حقق 0 4x y− )المعادلة ثم استنتج حلول  = )E. 
)عین كل الثنائ�ات ) 2     ; )x y حلول المعادلة  من الأعداد الصح�حة( )E  13التي تحقق 33 379x y+ − <. 
  yو  xالقاسم المشترك الأكبر للعددین الطب�عیین  d) ل�كن3    

)إذا كان  dماهي الق�م الممكنة ل  -أ        ; )x y  حلا للمعادلة( )E . 
)عین الثنائ�ات  -ب       ; )x y   من الأعداد الطب�ع�ة حلول المعادلة( )E  7التي تحققd 400xو  = y+ < .          
 )نقاط 05: (الثالث التمر�ن    

)لتكن المتتال�ة العدد�ة      )nU :0المعرفة كما یلي 1U 1لدینا: nومن أجل كل عدد طب�عي   =
4

2
n

n
n

UU
U+ =

+
  . 

n :1برهن �التراجع أنه من أجل كل عدد طب�عي  -أ)1     2nU≤ < . 
U)المتتال�ة حدد اتجاه تغیر -ب      )n  تقار�ها. استنتجثم 

n  :21nعدد طب�عي  كل ) نضع من أجل2
n

V
U

= − . 

)المتتال�ةبین أن  -أ   )nV 1 س�ة أساسها دهن
2

 �طلب تعیین حدها الأول. 

 . nبدلالة  nUثم استنتج  nبدلالة  nVأكتب  -ب      
limاحسب  -ج   nn

U
→+∞

 . 
 4من  1صفحة 
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المجموع  n) احسب بدلالة 3
0 1

1 1 1...n
n

S
U U U

= + + + . 

n : 1بین أنه من أجل كل عدد طب�عي  -) أ4
22 2
3n nU U+ − ≤ − . 

n : 22 استنتج أنه من أجل كل عدد طب�عي -ب   
3

n

nU  − ≤  
 

limثم استنتج   nn
U

→+∞
 . 

 )نقاط 07: (الرا�ع التمر�ن
I.  نعتبر الدالةh  المعرفة على :ب ( ) (2 )e 1xh x x= − −   
 ثم أنشئ جدول تغیراتها. hالدالة  ات) ادرس تغیر 1
)المعادلة ) أثبت أن 2 ) 0h x 1.8حیث  β و  αتقبل حلین  = 1.9α< 1.2و  > 1.1β− < < ثم استنتج إشارة  −

 . على  

II.  لتكن الدالةf  المعرفة على : 1كما یلي( )
x

x

ef x
e x

−
=

−
)و  )fC  منحناها الب�اني في معلم متعامد

( ; , )O I J


2iحیث   cm=


4jو  cm=


 .   

lim) أحسب 1 ( )
x

f x
→+∞

limو   ( )
x

f x
→−∞

 هندس�ا. النتیجتینثم فسر  

2فإن: xبین أنه من أجل كل عدد حق�قي  -) أ2

( )'( )
( )x

h xf x
e x

=
−

  . 

 تغیراتها . ل, ثم شكل جدو  fاتجاه تغیرالدالة ادرس  -ب   

x :(1بین أنه من أجل كل عدد حق�قي  -) أ3 )( 1)( )
x

x

x e xf x x
e x

− − −
− =

−
 . 

)استنتج وضع�ة  -ب )fC  النس�ة للمستق�م�( yذو المعادلة  ∆( x= علما أنّه من أجل كل ،x  ومن: 

                                                                                                                                            1 0xe x− − ≥. 
) مماسللأوجد معادلة  -) أ4 )T  للمنحنى( )fC  0عند النقطة ذات الفاصلة 1x = . 

)أنشئ كلا من  -ب    )و ∆( )T   ثم( )fC ) نأخذ .( ) 1.19f α =  ,( ) 0.47f β = − .( 
)) احسب �السنت�متر مر�ع مساحة الحیز للمستوي المحدد �المنحنى 5 )fC  والمستق�م( ن اللذین �میوالمستق ∆(

0x معادلتیهما  1xو  = = . 
)أن المستق�مات  وس�ط حق�قي  بین m-) أ6 )m∆   1ذات المعادلةy mx m= + تتقاطع في نقطة وحیدة �طلب  −

 تعیینها .
)عدد حلول المعادلة  mناقش ب�ان�ا حسب ق�م الوس�ط الحق�قي  -ب    ) 1f x mx m= + − . 
 
 

 
 

 الأول الموضوع انتهى
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 الموضوع الثاني

 نقاط) 04التمر�ن الأول: (

 .عینه مع التبر�ر المقترحة،ة الثلاثة و�واحد فقط صح�ح من بین الأجلكل سؤال جواب 

') الحل العام للمعادلة التفاضل�ة 1   sin(3 ) 0y x−  :هي الدوال  =

3cos(3أ)        )y x c= 1ب)       + cos(3x) c
3

y = − 3cos(3ج)        + )y x c= − +    )c ( عدد حقیقي  

26) مجموعة حلول المتراجحة 2   5x xe e+  هي  >

[أ)        [ln 2; ln 3s [ ب)           = [2;3s [ج)                  = [ ] [; ln 2 ln 3;s = −∞ +∞  

  :هي xق�مة  3652 الشكل� xفي نظام التعداد ذي الأساس  1962) �كتب العدد 3  

  5ج)                          6ب)                       8  أ)       

21) إذا كانت الأعداد 4   e −−  ,2 4e e−  حدودا متعاق�ة من متتال�ة هندس�ة فإن :بهذا الترتیب تشكل  αو −−

41أ)         eα −= 2ب)      − 6e eα − −= 4ج)              − 6e eα − −= −  

 نقاط) 04( التمر�ن الثاني:

( )nUالمعرفة على  المتتال�ة العدد�ة � 3حدها الأول
0 4U e= جل كل عدد طب�عيأ, ومنn :1 2n nU U+ =  

4nUفإن:  nبرهن �التراجع أنه من أجل كل عدد طب�عي  -أ )1 > . 

)ادرس اتجاه تغیر المتتال�ة  -ب    )nU  تستنتج؟. ماذا 

)) نعتبر المتتال�ة 2 )nV  المعرفة على  :بlnU 2ln 2n nV = −  

)المتتال�ةأثبت أن  -أ    )nV  هندس�ة �طلب تعیین أساسهاq  0وحدها الأولV . 

n 2ه من أجل كل عدد طب�عي ثم أثبت أن n بدلالة  nVأكتب  -ب   

3

4
n

nU e=  ثم أحسب ,lim nn
U

→+∞
 . 

2022ln حیث  n) أوجد ق�مة العدد الطب�عي 3 2
0 1 ... 6(1 )nV V V e −+ + + = − . 

0الجداء  n) احسب بدلالة 4 1 ...n nS U U U= × × × . 

 نقاط) 05التمر�ن الثالث: (

 . 11على  9nبواقي قسمة   nحسب العدد الطب�عي  درسا )1

] ) بین أن 2 ]20232021 1  . 11على  202320212022ثم استنتج �اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  ≡5

1443) استنتج أن العدد 3 2021 1954(2022 1443 1962 3)+ +  . 11 ـمضاعف ل +
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]: n غیر معدوم ) بین أنه من أجل كل عدد طب�عي4 ]2020 2022 10 29 5 9 3 0 11n n+ −+ × + ≡ . 

1954�كون العدد الطب�عي  n) عین ق�م العدد الطب�عي 5 2(1962 4)n+   .11مضاعفا للعدد  −

 

 نقاط) 07التمر�ن الرا�ع: (

 I.   ة تكن الدالل g  المعرفة على المجال] : ـب∞+;0]
2( ) ln ln(2 )g x x x e= + −  . 

[متزایدة تماما على  g) بین أن الدالة 1  [0;+∞ . 

)) بین أن المعادلة 2 ) 0g x 2lnثم تحقق أن  1,3و  1,2محصورا بین  αتقبل حلا وحیدا  = 1 ln 2α α= − + . 

)إشارة  x) عین حسب ق�م 3 )g x  على المجال] [0;+∞. 

II.    لتكن الدالةf   المعرفة على] ln: ـب ∞+;0] 2 ln( ) xf x x
x
−

= )ول�كن   + )fC الب�اني في معلم  تمثیلها

) متعامد ومتجانس ; , )O i j
 

. 

أحسب ) 1
0

lim ( )
x

f x
>

→

lim�ا, ثم أثبت أن ثم فسر النتیجة ب�ان  ( )
x

f x
→+∞

= +∞. 

[من المجال  xكل عدد حق�قي  بین أنه من أجل -أ )2 [0;+∞ : 2

( )'( ) g xf x
x

=  . 

 ثم شكل جدول تغیراتها. fاتجاه تغیر الدالة  ادرس -ب   

)1بین أن  -ج)    ) 2f α α
α

= ) ـثم عین حصرا ل  − )f α . 

) أثبت أن المستق�م  -) أ3 yذي المعادلة  ∆( x= ـمستق�م مقارب مائل ل( )fC بجوار+∞ . 

)بین أن المنحنى  -ب   )fC قبل مماسا�( )T  1معادلته
2

y x
e

=  �طلب تعیین احداث�اتها. Aفي نقطة   −

)ارسم -أ) 4 )T  و( ) ثم  ∆( ).fC . 

2عدد حلول المعادلة  λناقش ب�ان�ا حسب ق�م الوس�ط  -ب   1
xe

x

λ

= . 

  حیث  Aحسب التكامل ا) 5
1

ln 2 lne xA dx
x
−

=  سر النتیجة هندس�ا.ثم ف  ∫
   

 

 

 

 انتهى الموضوع الثاني

 4من  3صفحة 




